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ZALAVÁR MEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

A közigazgatás és az] 
államosítás kérdése.
Fantasztikus terveket hallunk innen is, 

onnan is ; homályos és államférfim bölcses­
ségbe rejtett dodonai nyilatkozatokat 

adnak illetékes helyen a közigazgatás­
nak közeljövőben tervbevett államosításá­
ról, mely elvégre elég régen ijesztő mumusa 
a kormánynak s elég régen óhajtott szük­
ségletek megoldását is magában foglal­
hatná, ha az államosításnak egész kere­
tét nem akarna lefoglalni a politika szá­
mára.

Mi, akik vidéken élünk s akik az ósdi 
közigazgatás középkori nyúlványaitól nem 
egy kedélyes simogatást vagyunk kényte­
lenek eltűrni, mi tudjuk legjobban, hogy 
példátlan nagy szükség van a köz- 
igazgatás jobbítása szempontjából a refor­
mokra, de viszont mi tudjuk azt, hogy 
a közigazgatásnak a reformálása a mai 
elfajult politikai viszonyok között, teljesen 
elő sem lévén készítve s elorelatbatolag 
polit ?rai okokból történvén, sokkal többet 
árt magának a közigazgatásnak, mint 
amennyit használhat az uralmon levő 
politikai pártnak, ha csak azért csinál

reformokat, „mert számolni kell azzal az 
uj helyzettel, melyet az országban a válasz­
tói jog „tömeges11 (!) kiterjesztése meg­
teremt.“

Ha csak ez a reform sürgős életbe­
léptetésének az indoka, akkor igazán két­
ségbe kell esnünk, ha egy ilyen országos 
reformot, bár előkészítetlenül, de mégis 
komolyan tető alá akarnának hozni.

Az országgyűlést e héten október no 
nvolcadikáig elhalasztottak. De addig 
sincs remény arra, hogy a kiélezett ellen- 
tétek elsimuljanak. Tehát magunknak a j 
törvényhatóságoknak kellene addig fel­
használni az időt, hogy a közigazgatás 
reformja kérdésében állást foglaljanak s. 
azt illetékes helyen tudomásul is hozzák 
Nem értjük ez alatt azt, hogy politikai 
szempontokból bírálják ezzel kapcsolatban 
a kormány ténykedését és ezzel maguk is 
a kormánynál kifogásolt hibába essenek.

A reformnak, akár alulról, akár felül­
ről jön, a közigazgatás reformjának kell 
lenni. A közigazgatásnak pedig szigorúan 
yóv6 semmi köze a politikához. Tehát 
annak reformjának kérdésénél, akár pio, 
akár kontra politikai kérdéseket bekapcsolni
egyaránt nem szabad.

De ha az ország minden törvényható­
sága, elismervén a reformok szükségét 
egyöntetűen tiltakozik ennek a kérdésnek

a politikával való bepiszkilása ellen s 
I minden törvényhatóság a kérdés tárgxa 
I lásánál maga megmutatja, hogy ez a kér­

dés nem politikai kérdés, hanem éppen 
ellenkezőleg — közérdek, akkor nem hisz- 
szük, hogy a kormány továbbra is poli­
tikai alapon forszírozná s előkészületlenül 
akarná ezt a nagy és országos ügyet ren­
dezni, mely elvégre is nem olyan sürgős, 
hogy feltétlenül el kellene — rontani.

Közjogi és
gazdasági politika.

Minden jel arra vall, hogy a külpolitikai 
viszonyok már a legközelebbi időben tisztá­
zódni "fognak ée el fognak tűnni azok az okok, 
melyek a kereskedelem és ipar mostani stagná- 
cióját előidézték. De hogy a gazdasági helyzet 
javulása teljes legyen, ahhoz az is szükséges, 
hogy a belpolitikában is végre beálljon az a 
konszolidáció, mely az eredményes kulturmun- 
kának első feltétele.

A magyar belpolitika most az úgynevezett 
holtpontra jutott, amelyről csak nehezen tud 
elmozdulni. A kereskedelemnek, iparnak, föld­
művelésnek egyaránt érdeke, hogy ez az állapot 
minéi előbb megszűnjék. Gazdasági fellendülés 
csak nyugodt politikai viszonyok között lehet­
séges. Magyarország összes dolgozó osztályai 
hangosan követel,k, hogy vezető államférfi un le

A gyilkos.
Irta: Karl Hans Strobl.

Maleeszinábóí jöttünk : Beppó és én. Könnyű 
déli szél lebegtette vitorlánkat. Beppó alig nyúlt 
az evezőlapáthoz és mégis szépen haladtunk 
előre. Beppó örökösen a partot nézte éa mikor 
ahhoz a helyhez közeledtünk, ahol egy csomó 
szürkészöld kaktusz és egy magasra nyúlt agávé 
csoportosultak a puszta homokon, Beppó ki i
nyújtotta karját arrafeie. j
_ Ott találtuk meg őket. Michelet és Anitát.

Az ár kivetette a partra testüket.
— Kik voltak azok ?
— Micheie, Torbula legvidámabb legénye és

Anita, a falu legszebb leánya.
— Szerencsétlenül jártak, vagy meggyilkol­

ták Őket?
Beppó nem felelt. Az evezőhöz nyúlt és 

szorgalmasan dolgozni kezdett velük, mintha
ezen kivü misem érdekelné.

Mikor Torbola kis kikötője előtt kiszállunk, 
akkor jött épen arra Weydner Fred. Baljában 
szélesperemü művészkalapját vitte, mig jobbjá 
val kegyesen intett üdvözletei. Tíz év óta 
állandó nyári vendége, úgyszólván koronázat­
lan polgármestere Torooíának.

Beppó egy vaegyürün keresztülhúzta csónakja

láncát. Egy pillanatra feltekintett, Fred télé . 
intett szemével aztán tovább folytatta munká­
ját.

__ Ez volt gyilkosuk, — mormogta.
— Micsoda? Ez gyilkos? Kinek gyilkosa?
_ Éh! . . . Michelé ée Anitáé!
_ Beppó, — szóltam komolyan, — ti nagyon j

különös nép vagytok. Mi idegenek pénzt hozunk 
országtokba és ti gyűlöltök bennünket. Pedig 
ti már egyszer nagyon nevetségessé váltatok az 
egész világ szemében. Malceszinában, ahol ma 
voltunk, egy nagy költőt, ki ott rajeolgetott 
becsuktatok, mint kémet. Hozzá udvari taná­
csos és miniszter volt. És ma ép olyanok vagy­
tok. Miattam nézhettek kémnek bennünket, de 
gyilkosnak . . .

Az az ur ismerősöm. Festő és tiz év óta
minden nyarat itt tölt.

— Tudom . . . Ő Michele és Anita gyil­
kosa.

Elment. Fejét válla közé húzta és köszönés 
nélkül távozott. Tudtam, hogy nemrég halt 
meg felesége és ezért is, meg büszkeségből, 
hogy minden idegen között egyedül engem 
szolgál csupán, sokat elnéztem neki. De ezúttal 
elhatároztam, hogy jó) megmosom fejét.

Vacsora után kioeeniein az éjszakába. E.- 
mentem a kis ulajíaerdő mellett, a magas szik­

lák tövéhez. Az egyik sziklán ember ült moz­
dulatlanul, mint maga a kőtömeg. Elmentem
mellette és köszöntöttem.

_ Ön az uram? — szólt Beppó.
_ Igeu. És tudod, beszéltem Weydner arra1,

aki azt mondta, misein igaz a meséből.
— De igaz.
— Beppó, te megjárhatod ezzel. Míg nekem 

mondod csupán, addig titok marad, de más 
előtt óvakodj itt nyilatkozni.

Beppó odábl) omázott a sziklán, mintegy 
helyet'kínálva nekem. Elfogadtam, melléj- ül­
tem. Az olajfák ágai az egyre erősből« szélben 
susogtak, zizegtek, mtnt gyorsan forgatott nagy 
könyvek lapjai. Társam, ugylátszott erősen
fiyyeli e neszt.
- Igen . . . uram . . . ezek a Iák, ezzel 

kezdődött minden. Ha az embernek pár olaj­
fája van, azt ugye tudja, megélhet anélkül, 
hogy szükséget szenvedne. Ezek itt régi fák ... 
jó fák. Némelyiknek csupán kérge vau és agai. 
Egy ember könnyen beléállhat. Mások úgy lát­
szanak, mint egy csomó nagy egybefonódott
kígyó. De jó fák ezek uram.

É* a mi fáink. Egyikünké másikunké. Van 
akinek busz fája van, az egyik itt áll, a másik 
jó messzire tSle, ahogy ép eltalálta. Volt .do, 
mikor minden la együvé tartozott. Tan,ion
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tegyék félre a személyes tekinteteket és ha keil, 
félreálltukkal tegyék lehetővé a csöndes ki­
bontakozást.

Széles e hazában mindenkinek az a kíván­
sága, hogy a meddő közjogi kérdések kikap­
csoltassanak és a politikai pártok akciója gazda­
sági térre tereitessék. Ezen az alapon az egyes 
p ártok könnyen megtalálhatnák egymást és 
együttesen dolgozhatnának az ország gazdasági 
fellendülésén. Nálunk mindig az volt a baj, 

h ogy a kormányoknak csaknem egész tevékeny­
sége a párttaktikában merült ki. Ezért nagy 
alkotásra suhse jutott idő, a gazdasági törvény- 
hozás pedig teljesen elakadt. A parlament 
minduntalan csak olyan törvényeket szavazott 
meg, melyek a népnek újabb terhet jelentettek, 
aria azonban senki sem gondolt, hogy az adók 
alatt roskadó lakosság gazdasági igényeit is 
ki keli elégíteni.

A mai parlamentnek már összetételénél fogva 
sem lehetett érzéke a kereskedelem és ipar s 
a kisgazdák nagy érdekei iránt. Reméljük, 
hogy az uj torzválasztói jog, korlátozottsága 
mellett, mégis fog olyan elemeket a törvény- 
hozásba juttatni, melyek nem a meddő közjogi 
kérdéseken fognak rágódni, hanem az ország 
gazdasági boldogulására fognak dolgozni. Ezért 
is már most szükséges, hogy a kereskedői, 
iparos és a kisgazdaosztály, ha a választói jog­
ból kizárt munkásság szervezetéhez hasonlót 
létrehozni nem tud is, a legközelebbi válasz­
tásokra a szervezkedést megkezdje. Jelöltjeiket 
csak úgy fogják győzelemre segíthetni, ha zárt 
sorokban fognak a harcba indulni.

A gazdasági alapon való pártszervezkedésnek 
teljes erővel kell megindulnia. Nehéz munka 
lesz, mert a közjogi szólamokkal szaturált köz­
véleményt nem lesz könnyű az uj irányba te­
relni. De végre is meg kell szabadítani ezt az 
országot azoktól a politikai vezetőktől, akik 
akár személyes, akár párthatalmi célokat követve, 
valóságos gazdasági rombolást idéztek elő.

Ebben az országban azokat kell úrrá tenni, 
akik első sorban a nép igazi érdekeivel törőd­
nek. Ezt pedig csak olyan politikai pártok 
megalakulásával lehet elérni, melyek tisztán 
gazdasági alapon állanak.

mesélte. De aztán mindenki szeretett volna 
kü’ün fát magának; Így ki lett sajátítva és 
mindenki kapott részt belőle. Bevezették könyvbe, 
ahol pontosan fel van jegyezve : Beppóé ez a 
fa — emezé az, másiké amaz, nehogy elcseré­
lődjenek. Hát ez uram, szép volt igy és jó.

De tiz év előtt idejött az ön barátja és az 
első, amit megfestett, ezek az olajfák voltak. 
Azt hittük, nem lesz azért kevesebb és enged­
tük lefesteni. Ám a képet kiállította s az embe­
rek megjegyezték Torbola nevét és a követ­
kező évben már tizenöt-busz festő másolta fá­
inkat. Aztán minden évben többen jöttek. Régi 
kié korcsmáink szőkék lettek. Kicsinyek. Szállót 
építettek, aztán megint egyet és utána megint 
egyet. Láttuk menuyi pénz jön Torbolába, de 
a legtöbb a szállóban maradt, hozzánk kevés 
osepergett.

Akkor elhatároztuk, hogy amit más meg­
tudott tenni, mi is megtesszük. Miért ne lehes­
sen közösen nekünk is nagy szállónk s a nagy 
haszon miénk ?

És Preconi, akinek huszonöt olajfája volt, 
egybehívott bennünket ős igy beszélt: — Em­
berek, a helyet is kiszemeltem már, ahol szál­
lónk épül. Mert jónak jók az olajfák, de a 
szálló még jobb. Az olaj faerdő helyére fog

A munkásbiztositás
államosítása:

Mind sűrűbben hallatszik a munkaadók tes­
tületéi köréből az óhajtás, hogy a munkásbizto­
sitás államosittassék. Kétségen kívül sok oka 
van ennek a kívánságnak. És mindjárt azt is 
megállapithatjuk, hogy az okok alaposak. Évek 
szomorú tapasztalatai érlelték meg, oly tapasz­
talatok, amelyek nagy pénzekbe kerültek.

Az 1907. évi munkásbiztositási törvény mo­
dern szellemben óhajtotta rendezni a munkás­
biztositás kérdését. A jóakarat kétségtelenül 
megvolt, — a jó szándék gyakorlati megvaló­
sítása azonban csak félig sikerült. A törvény 
alapelvei jók, nemesek, gyakorlati kivitelük 
azonban elhibázott. Nem számolt a törvény a 
mi fejletlenebb gazdasági állapotainkkal s nem 
számolt különösen a magyar természettel.

A törvény az autonómia elvén épült fel, — 
de az autonómia csak a papiroson van meg. 
Ugyancsak a papiroson gyönyörűen le van fek­
tetve a munkaadók és alkalmazottak paritásos 
kormányzása is, a gyakorlatban azonban telje­
sen a munkásság, annak is egy frakciója tartja 
kezében a pénztárak vezetését. Ezt látnia kel­
lett volna a törvény megalkotójának előre és 
számolnia is kellett volna vele.

A magyar munkásbiztositás intézménye ma 
fejőstehene és drága játékszere a vezetőségnek, 
amelynek a munkaadók csak terheit nyögik, 
de áldásait egyáltalán nem látják, nem élvezik.

Általánosan tudott dolog, hogy a munkás- 
biztosító pénztárak átszervezésekor, a munka­
adók nemtörődömsége folytán, a pénztárak 
igazgatóságaiban teljesen a szoeiáldemokraták 
lettek az urak, akik azután berendezkedtek a 
saját Ízlésük szerint. Csináltak zsíros állásokat 
s az agitátorok beleültek a tisztviselői állásokba. 
Mentül hangosabban tudott valamelyik kiabálni, 
annál nagyobb állást kapott. így Grossmann 
Miksa aligazgató lett az orsz. pénztárnál, Bo­
kányi Dezső a budapesti kerületi pénztárnál és 
igy tovább. A pénztári vezetőség tagjai jobbára 
nem is konyitottak a hivatalos dolgokhoz, gyár­
tották hát a rendeleteket százszámra és bele­
fojtották az egész intézményt a bürokratizmus 
papiros tengerébe.

i>Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

j A betegellátás élig érte el a régit, a keze­
lési költségek azonban annyira szaporodtak, 
hogy előbb a 6 napos járulékot 7-re, majd a 
két s két és fél százalékos hozzájárulást 3 száza­
lékra emelték fel annak dacára, hogy az állam 
is háromszorosára emelte fel az igazgatási hozzá­
járulást. Most pedig ott állunk, hogy a járulék­
kulcs újabb emelése várható.

Arról van szó, hogy ahol deficittel dolgoz­
nak a pénztárak, ott négy százalékra emelik a 
betegsegéiyző járulékot. A deficit pedig a leg- 

I több pénztárnál megvan.

: A mai helyzeten csak rendszerváltozással
lehetne segíteni. A tehetetlen agitátor-tisztvise­
lőket hozzáértő, képzett hivatalnokokkal kel­
lene kicserélni a központon és a rengeteg bürok­
ratikus aktagyártást okos adminisztrációval fel­
váltani.

Erre azonban még csak remény se lehet. 
A munkaadók közönyét megváltoztatni nehéz. 
Az iparos és kereskedő osztály még csak törőd­
nék valamit a pénztári ügyekkel, a gyárosok 
azonban nagyon könnyen veszik. Kötelező az 
autonóm szervekbe való beválasztásuk, az auto­
nóm szervek működésében azonban részt nem 
vesznek.

A munkásság képviselete úgy a közgyűlé­
seken, mint az igazgatósági üléseken mindig 
teljes egészében részt vesz, igy a paritás soha 
sincs meg, mert az alkalmazottak mindig töb­
ben vannak.

Már most tudjuk, hogy a munkásság közt 
egyedül a szociáldemokratáknak van egységes 
szervezetük, igy könnyű a kezükbe kapui az 
alkalmazottak képviseletét.

Az előadottakból világos, hogy a pénztárak­
ban a szociáldemokrata szellem érvényesül.

A pénztári intézmény a csőd előtt áll. A 
gyakorlat a mai paritásos rendszert alkalm at- 
lannak mutatja.

Változás kell. Vagy államosítani kell az egész 
intézményt s haladéktalanul megcsinálni mel­
léje a rokant-biztosítást is, — vagy teljesen át 
kell adni a munkásságnak, úgy, hogy intézze 
az egészet maga, a saját felelősségére, a saját 
belátása szerint.

A jobb megoldás kétségkívül az államosítás, 
mert az adóhivatalokkal kapcsolatban csekély

épülni a tengerre való kilátással, amit az ide­
genek oly nagyon szeretnek.

Mindnyájan beleegyeztünk, hogy jó öreg 
fáinkat kivágjuk. Egyetlen egy sem volt ellene.

De már másnap dolgunkba avatkozott az 
ön barátja, az a . . . Weydner. Elment podesz- 
tánkhoz és az idegenek nevében kijelentette, 
hogy ebbe az őrült tervbe nem szabad bele­
egyezni. Ez a kis erdő egyetlen árnyas helye 
Torbolának, amit az idegenek már úgy meg 
szoktak, hogy nem bírnák nélkülözni.

A podeszta azonban dühös volt és kijelen­
tette, hogy ő nem avatkozik a dologba, a fák 
urai tehetnek tulajdonukkal azt, amit csak 
akarnak.

De Weydner nem tágitott. Telekürtölte a 
lapokat és ellenséges cikkek jelentek meg elle­
nünk. Mi azonban mérnököt, építőmestert és 
ügyvédet hivattunk, akik rendbe tegyék a 
dolgot és eltelekkönyvéljék. Hanem az ön 
Weydner barátja az idegenekkel együtt lótott- 
futott, tett-vett, eljárt, a mi ügyvédünkhöz és 
sokat látták együtt Ettora Gázzá val, aki szin­
tén részes vöt velünk. Ha kérdőre vontuk 
emiatt, mindent tagadott, ő lett a Judás 
közöttünk.

Mire ismét ügyvédünkhöz mentünk, az nagyon

furcsa arccal fogadott, hogy meg van-e min­
den tulajdonosnak beleegyezése ? Igen — felel­
tük — és ezt bemutathatjuk holnap írásban. 
Akkor ő elővett egy papirt, telekkönyvi ki­
vonatok, ahogy mondotta, hogy az olajfaépit- 
kező-társaság beleegyezését is birjuk-e ?

Ha azt kérdezte volna, hogy Riva városház­
tornyának beleegyezése nálunk van-e, akkor 
sem csodálkozhattunk volna jobban. De akkor 
megmutatta az Írást mindegyikünknek, hogy 
pár nappal előbb, mint tizenöt olajfának tulaj­
donosa, be lett jegyezve ez a társaság.

Mit mondjak még uram ? Ettore Gázzá tizen­
öt olajfája volt az, amit az idegenek megvettek. 
Mondtam ugye, hogy mindenikünk fája elszórva, 
itt egy, amott megint egy, állottak elszórva az 
erdőben ? Már, ha most mi építeni akartunk 
volna, ki kellett azokat kerülni. Azt az átko­
zott tizenötöt, mely szanaszét volt az erdőben.

Elhallgatott. Mögöttük susogott az olajfák 
lombja s a tenger siváran terült el a csillagos 
ég alatt.

— Igen Beppó — szóltam — ez keserves 
lehetett nektek, de azért nem lehet Weydnert 
gyilkosnak mondani. Hogy jön ő Michele és 
Anitához ?

— Uram, néha nagyon távol álló dolgok
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n(im|Qi«ztraci08 változással, az egész munkás- 
biztoeitáöt el lehetne látni s a most sok millióra 
-Ugó kezelési költségből a rokkantbiztositást 
egész könnyen meg lehetne csinálni.

Fürdőt a népnek!
Budapesten és a nagyobb folyók mentén több 

varosban betiltották a szabadhan-fürdést. Meg­
fosztották a szegény néposztályokat az o egyet- 
:eD bár csak nyári fürdési alkalmuktól. A 
drága nyilvános fürdőket a megélhetéssel küz- 

nagy tömegei nem használhatják. Buda- 
-Ie.t és a többi városok fényüzéses fürdőpalotái 
oZ Ő számukra nem léteznek.

Aki e néposztályok egészségügyét ismeri és 
tudja azt a kapcsolatot, amely az ő egészségük 
és a többi osztályok egészsége között fennáll, j 
3ki ismeri a ragályok és fertőző betegségek j 
ijesztőn terjedő pusztítását, azt e híradás méltán i 
tölti el aggodalommal.

A fürdés nem fényűzés. A ragályozó és kór- :
zó csirákat másként testünktől távoltartani, 

fertőzések és ragályok elterjedését másként 
megakadályozni nem lehet. Az összes társa- 
il; mi osztályokat tehát egyaránt súlyosan érinti 
ez a tilalom, amely után csak közegészségi 
állapotaink vészes romlása következhetik.

A szabadban-fürdés betiltását nagy hordereje 
dacára a társadalom legtöbb osztálya közömbö­
sen fogadta. Egyedül az Országos Magyar Xép- 
jürdö Egyesület emelte fel tiltakozó szavát. 
Ennek az állásfoglalásnak célja nem a szabad- 
fürdés fentartása volt. Kétségtelenül helyes 
v,,lna a rendőr hatóságoknak amaz intézkedése, 
hogy a szabadban fürdők életbiztossága mennél 
jobban megóvaseék. De ennek nem az a módja, 
hogy néhány emberélet arán más ezreket és 
tízezreket fosszanak meg az ő anyagi viszonyaik 
Dielb'tt egyedül kínálkozó fürdési 1 ehetőség io i 

- ezzel szabad utat nyissanak a fertőzőbeteg­
ségek terjedésének.

Fonák intézkedés ez. A mai szociá-poiUikai 
elvekkel határozottan ellenkezik.

Nem megbüntetni kell a szabadban fürdőket, 
h í nem a veszélyektől megóvni. Nem pénz­
bírsággal sújtani azokat, akii* szegénységük 
folytán csak nyáron és akkor is csak a szabad­
ban biríák testüket •>. szennytől megszabadítani,

hanem szaporítani kell az alkalmakat, amelyek 
számukra a fürdést teljes biztoság mellett és 
ingyen lehetővé teszik.

Örömmel látjuk ezért a budapesti munkás­
ság határozott állásfoglalását, amely szintén a 
nép által könnyen megközelíthető fürdők léte­
sítését követeli és sürgeti.

Igazuk van. A közegészségügy megköveteli, 
hogy a fürdők ügyét, az arra illetékesek fel­
karolják végre. Akiknek kötelessége a nép 
egészségügyét gondozni, a betegségeknek kor­
látot szabni, azokat megelőzni, haladéktalanul 
lássanak munkához, hogy az egészség legelső 
követelményének, a testi tisztálkodásnak a nép 
legszélesebb rétegei is eleget tehessenek.

A tisztasági fürdés nem egyesek magánügye. 
Ügye az az egész társadalomnak. Az egész társa­
dalom létérdeke fűződik ahhoz és helyrehoz­
hatatlan hibát követnek el azok, akik ezt az 
ügyet elhanyagolják, holott azt gondozni első­
rangú feladatuk lenne

A legkisebb községnek is kötelessége ezen 
elsőrendű szükséglet fedezésére anyagi áldoza­
tot hozni.

A folyók, tavak mellett fekvő községekben a 
nyári-fürdő megoldás könnyű és igen kevés be­
fektetést igényel. Ez a fürdésre alkalmas neiy 
körültekintéséből és altalaj kiegyen ütéséből áll. 
A tehetősebb községek feladata itt nem ér 
véget, azoknak ingyen uszodát kell felállitamok.

Az év három hónapján ezek a fürdők is meg­
felelnek.

Az egészség gondozása nemcsak nyári fel- 
I adat. Az, aki csak nyáron gondoskodik testé- 
I nek rendszeres tisztántartásáról, aki csak nyáron 
! át fürdik, az az év 3/4 részében gyűjti a testére 
S rakodó tisztátlanságokat, amelyekben bőven 
> tenyésznek az ő szervezete ellen törő rnikro- 
1 organizmusok milliói.

A külföld művelt országai ezért nem eléged- 
! tek meg olcsó nyári fürdőkkel. Igen olcsó, temn 
! is használható, zuhanyrendszerü népfürdőket

népfürdőintézménynek, el is érte azt, hogy a 
tüdővészes halálozások száma rohamosan csök­
kent. Némely évben 10000-re!.

E példa elég meggyőző arra, hogy okuljunk
belőle.

Anyagi eszközökről gondoskodni nem is 
olvan nehéz. A Népfürdő Egyesület díjtalanul 
készít minden község számára népfürdőivel. 
A Magyar Város- és Községfejlesztési Részvény- 
társaság pedig feladatainak körébe vonta e 
fürdők felállításának elősegítését azzal, hogy ő 
maga építi fel és adja át a községeknek, 
amelyek azt hosszú lejáratú amortizációs kö'cson 
módjára fizethetik vissza.

A községekre háruló teher tehát nem súlyos. 
Az ügy oly nagy fontosságú, h >gy még sokkal 
nagyobb anyagi áldozatoktól sem szabadna 
visszariadnia. Amely község vezetése alkalmas 
kezekben van, az nem is fog késlekedni.

Szomorú közegészségügyi viszonyainknak égető 
szüksége van megértő harcosokra. Y el kell 
ragadni a kiadott jelszót, amit mindnyájunk 
érdekében hangoztatunk : I űr dót a népnél.

létesítettek. Fürdőket a népnél amelyeket
6_10 fidérni árért bármikor és bárki igénybe
vehet. Van is ezeknek olyan látogatottságuk, 
amilyen előttünk mesébeiHőnek látszik.

Németországban nincs város ilyen népfürdő 
nélkül, de még valamire való község sem.

Németország az ő hatalmas egészségiig) i 
szervezetével, amelyben előkelő szerepe van a

közel összefüggésben állnak egymáshoz az öreg 
Ettore Gazzanak volt egy fia Michele. Az 
akkor Svájcban dolgozott egy vasútépítő társa­
ságnál. Ha itthon van, bizton nem történik 
meg ez a szégyen rajtunk. De az öreg kapzsi 
volt. Képzelheti, hogy bún ak aztán vele. Szembe­
köpték és el kellett innen távoznia azután, 
hogy egy estén kés repült utána. Ins Audita 
Petoni, akinek legnagyobb része lett volna a 
szállóban, mert huszonöt olajfája volt az duhos- 
ködött legjobban reá. És kinyilvánította, hogy 
semmi ezin alatt nem adja fiához a Icán) át, 
pedig évek óta jegyeseknek tekintette okét 
mindenki. Látja uram, igy lett két írju ernoer 
egymástól elszakítva, akidet pedig 
együvé teremtett.

De itt volt egy másik fiatal ember, aki már 
rég szerette Anitát reménytelenül. Most elérke­
zettnek látta idejét, megkérte és meg is kapta 
a leány kezét. Oh uram, ha látta volna . . • 
az a leány maga volt a tisztaság. Irtózott 
zajtól s a piszoktól.

Azonban uram . • • félév mu va hazajött 
Michele. Dacára annak, hogy Anita, mint 
engedelmes jó leánya haragos apjának, szó nél­
kül nyújtotta kezét a másik ifjúnak, mégis 
mindenn ; arra kérte az Istent, engedné, hogy

Michele egy derék jó leányt megszeressen és 
maradjon künn Svájcban. De Michele itt volt 
s a két szegény teremtést iszonyúan gyötörte 
az egvmás iránt érzett szerelem . . .

A más asszonyának el kellett volna a szerel­
mes ifjút kergetni, de ahoz túlságosan szerette 
ő is. Vagy fogadta volna szeretőjéül, de ahhoz 
nagyon is becsületes ember volt. Ö nem buta 
volna el a szeretem szenyét ugv, ahogy mások 
oly sokan teszik . . .

Ríva fölött a sötétkék égen rakéta cikkázott 
végig. Csillag alatt csillag egy pillanatig, aztán 
széjjelpattant és száz sziporka huuott a teng-tue 
belőle. És ennek vízienye olyan volt a viz 
fölött, mintha valami titkos íángbetük akarná­
nak megelevenedni.

Mögöttük hevesen susogtak az olajfák lomb­
jai .. .

Akkor hirtelen egy fájdalmas érzés cikkázott 
át agyamon. Megfogtam a mellettem lévő férfi 
karját. — Beppó — szóltam — az a nő . . . 
Anita . . . ugv-e . . .

— Igen uram, — felelte egyszerűen, — az 
én feleségem volt.

~ u

Uj vasutamk.
(Kész a kőszeg—zaiabéri vasút 
menetrendje. — A zaialövői épít­

kezések. — Épül a fűtőház.)
Sok régi harc, sok utánjárás, sok-sok újság­

cikk és egyéb kinevetett ténykedés után végre 
odajutottunk, hogy a most épülő vasutak közel­
jövőben leendő megindulásáról adhatunk hírt.

Múlt szerdán a szombathelyi MÁV. Üzlet- 
vezetőségben Egáu üzletvezető elnöklete alatt 
az érdekeltségek meghallgatásával ülésező bizott­
ság már meg is állapította az épülő kőszeg— 
zalabéri h. é. vasút menetrendjét, mely sopron-, 
vas-, zala megyei hatalmas összeköttetést lesz 
hivatva lebonyolítani.

Nagyon félünk, mint több. zör is kifejeztük, 
hogy a fejlettebb szomszédos vármegyék ezen 
az utón abszorbeálják a mi kisded forgalmunk­
nak egy tekintélye-; részét s a közel száz kilo­
méter hosszú vicinálisnak csak annyiban van 
okunk örülni, hogy annak effektiv végállomása 
Zalaegerszeg lévén, az onnan induló három és 
az oda érkező három személyvonat féltéi tenni 
nagyban hozzájárul a megy észt k . y forga má­
nak nagyon is kívánatos emeléséhez.

Egyebekben ez a vicinális oly intenziven 
épülT hogy már október hónapban megindul- 

í nak >rajta a vonatok, melyek - a vaost elké­
szült menetrendterv szerint Baleknél a Den 
Vasúttal, Sárvárnál a Mív. fővonalával, Zala­
egerszegen pedig a Dunántúli h. é. vasúttal 
kapnak mindenkor kedvező összeköttetést.

Érdekesnek tartjuk ideiktatni íz uj vasút 
menetrendjét: 
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zalalövői vasút építkezései is nagyban folynak. 

A zalaegerszegi állomás egy részét mt »gla.ják 
az ui vasútnak rakodás alatt álló kei lékéit 
szállító vaggonok s mint értesülünk az ideigle­
nes sínek már a lövői részen az anyagsztoitas 
mHgkönnyítésére részben le is vannak fektetve.

Bent 'az egerszegi pályaudvaron Mintán 
erőteljesen munkálkodnak a fűtőház építésen, 
mely tudvalevőleg tíz mozdony állásra épül a
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elsősorban azt az előnyt biztosítja, hogy a kis­
falud! félórás megállások boszuságaiban nem 
lesz többé részünk. A vasút szeptemberben 
tervezett megindulásakor már a fűtőház is át­
adható lesz rendeltetésének.

A legújabb, de már szintén befejezett tény­
ként említhető terv szerint a vasúti állomás 
kibővítésével vasúti vendéglő is fogja a minden 
valószínűség szerint megszaporodó utasaink 
kényelmét szolgálni és Zalaegerszeg a vasúti 
menetrendekben a haladás egyik szimbólumául 
a keresztberakott késvilla jegyével fog büsz­
kélkedni.

A nagyarányú s époly nagyjelentőségű vas­
úti fejlődésben még egy nagy kérdést látunk 
megoldatlanul : a zalaszentiváni délivasuti vona­
tokkal való mizerábilis csatlakozás kérdését. A 
most megszaporodó szerelékek mellett elegendő 
mozdony is állna rendelkezésre, hogy például 
a Nagykanizsa felől este 6*50 perekor Zala- 
szentiváura érkező vegyesvonat utasait a Sárvár­
ról Zalaegerszegre 7'58 perekor érkező vonat­
hoz Kisfaludra átvigye, valamint, hogy az összes 
déli vasutakhoz Zalaegerszegről és Zalaeger­
szegre egyaránt közvetlen összeköttetéseket hoz­
zon létre.

A vármegye vasutügyi bizottságának figyel­
mébe ajánljuk e sorokat s mindaddig nem 
szűnünk meg ezt ismételni, mig e kedvező 
alkalmat illetékes helyen ki nem használják.

Jegyzetek.
Az újságokról

irt cikkeket a Magyar Pajzs­
ban Pásztor Imre tanár ur. Csak egy passzu­
sában nem Írjuk alá a cikket. Abban tudni­
illik, hogy „Zalaegerszegen nincsen áldozat- 
készség, nincs a városi ügyek iránt érdeklődés, 
nincs társadalmi egység — az a helyi lapok­
nak is a hibájuk.“ S még egy másik passzusá­
ra lesz megjegyzésünk. Arra tudniillik, hogy 
a politika mezejére való „bandukolásunkat“ is 
szemünkre hányja.

Tehát nincs áldozatkészség s ez a mi hibánk. 
Persze mi átlag évente 40, mond negyven 
hasábot juttatunk ingyen a jótékonyoélu feiül- 
fizetések közlésével az áldozatkészek hiúságá­
nak legyőzésére. (Egy hasáb szedés árát bár­
melyik nyomdász megmondja!)

Nincs a városi ügyek iránt érdeklődés. Ez 
is a mi hibánk, mert hát csak a múlt számunk­
ban pellengéreztük ki hogy 108 városatya 
közül 21 jelent meg egy városi közgyűlésen s 
ezért egy városatya szigorúan kérdőre vont, 
mondván, hogy nem eljárás a magunk szégyenét 
dobraütni. Láttuk még azt is, hogy később 
többséget nyert városi tervekkel pártolólag 
foglalkozó lapszámunkat nyilvános helyen osz- 
tentative összetépték s aztán két hét múlva 
a város a mi általunk portált szellemben hozott 
egyhangú határozatot.

Nincs társadalmi egység. Éz is a mi hibánk* 
mert mi mindig annak nem létezése miatt

jajgatunk s annak megteremtéséért sírunk s 
ostorozzuk a hibákat.

Politizálunk is s ez nevetséges, mert poli­
tikával csak annyiban foglalkozunk, mikor ez 
a megye vagy a város érdekével elválaszthatat­
lanul összefügg. Persze ez az oka az egésznek. 
A közönség — tudnék rá közeli példát felhozni 
— nem hibás, mikor nem politikai lapot is 
politikai vallástételre kényszerit. Csak az újsá­
gok a hibások mindenben, valaminthogy semmi 
érdemüket el nem ismernék abban, ha minden 
hiba nélkül, hiány nélkül volna . . .

*

Feminizmus — Zalában.
Abban a Zalamegyó- 

ben, melyre a legnagyobb rosszindulat se fog­
hatja rá, hogy a modernség elvei terén valaha is 
vezető szerepe lett volna. Nem olyan sürgős itt 
a haladás, hogy ne érnénk rá mindarra, ami 
am odébb, nem is nyugaton, hanem — keleten, 
már régen nem újság. Az „anatobil“ (ahogy 
egyik egerszegi megyegyüléseu nem is olyan 
rég, illusztris ajkak az automobilt nevezték), 
a megyei telefonhálózat, a vicinálisok építése, 
no meg azok becsületes tempóban való járatása, 
a modern kultúrának mind olyan eszközei, 
melyek csak a legújabb időben váltak szüksé­
ges tényezőivé Deák Ferenc hires megyéjének, 
melyet a rossz nyelvek egyszer az országház­
ban is „Zulumegyének“ neveztek el. A femi­
nizmusról aztán pedig egyáltalán szó ne essék. 
Ki tudná elképzelni, hogy valaha is legyen 
Zalamegyének szoknyában járó tisztiorvosa, 
mint aminő már kettő is műíödik Magyar- 
országon. Igaz, hogy mindkettő nagyon messze 
Zalától. Pedig a feminizmus „réme“ is belopta 
már magát a mi szép vármegyénkbe. Nem tud­
juk, vájjon a lelkekbe is, ott mindenesetre még 
igen gyér nyomai lehetnek csak a nagy egyen- 
rangusitás utáni vágynak. De annál kézzelfog­
hatóbban (honny sóit . . .) ott van a feminiz­
mus egyik nagykanizsai gyógyszertárban, az 
első zalamegyei női gyógyszerészpraxi képében 
és személyében. Heik Gyula kanizsai patikárus 
a merész ujitó, kinek gyógyszertárában Horgos 
Ilonka, a nagykanizsai főgimnázium VI. osz­
tályt végzett növendéke kezdte meg a héten 
három éves gyógyszerészgyakornoki működését, 
mely után az egyetemre megy tanulni a szőke 
szépség, aki most eleven reklámja a kanizsai j 
ErzstíOel-teri paUKáuaK. A „veszedelem" tehat 
itt van, s ami a legjobban elszomoríthatja a 
maradiság zalamegyei híveit, az nem egy be­
hurcolt jelenség, hanem már csirájában is itt 
keletkezett. Az első zalamegyei női gyógyszerész- 
pri-xi ugyanis kanizsai leány, ott végezte a 
gimnáziumot és ott is foglalta el helyét a 
gyógyszertárban egy minap kilépett férfi kollé­
gájának. Nem jó vége lesz ennek, tessék rá­
vigyázni. Még megérjük, hogy egy igazi patikus 
kap majd gyógyszertárjogot Zalamegyében, aki 
esetleg még hozzá — nő lesz.

HIVATALOS KOVÁT.
Közhírré teszem, hogy folyó évi junius hó 

17-én fenti szám alatti hirdetményemben az 
első pontban tévesen sertés vész helyett >sertés- 
orbánc« ragadós állatbetegség jeleztetett, tehát 
újból közzéteszem, hogy sertésvész miatt a heti­
vásárok tartását betiltottam.

Széna, szalma, szálas takarmány és trágya 
kivitele a fertőzött udvarokból tilos.

Sertésekre marhalevelek kiadását betiltottam 
és sertésekről szóló marhalevek bevonását el­
rendeltem.

A beteg, fertőzésre gyanús sertéseknek az 
egészségesektől való elkülönítését elrendelem, 
miért is felhívom a város lakosságát, hogv a 
sertéseiknek megbetegedéséről és elhullásáról a 
rendőrkapitánynál jelentést tenni annál is inkább 
kötelességüknek tartsák, mert az ezt elmulasz- 
lók az 1888. évi VII. te. és az 1900. évi 
XVII. te. értelmében 2ü0 koronáig fognak 
Bujtatni.

Zalaegerszeg, 1913. évi junius 23 án.
Fülöp, h. polgármester.

HÍREK.

ELADÓ egy elegáns férfi háló­
szoba berendezés. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.
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Gyászrovst. Az alig idehelyezett huszárezred­
nek máris nagy gyásza van. Szakácsi Csorba 
József ezredes, a 6. honvédhuszár ezred parancs­
noka múlt szerdán éjjel váratlanul elhunyt. 
Rövid zalaegerszegi tartózkodása alatt általános 
szimpátiát szerzett kedves és nem közönséges 
intelligenciáról tanúskodó modorával s legjobb 
utou volt ahhoz, hogy katonáinak szeretet« 
medett. a polgárság kitüntető rokonszenvét 
is teljes mértékben megszerezze. Az elhunyt 
kivaló katona volt s reá férfikora delén, 54 
éves korában lesújtott halál keze szép jövőt 
tépett össze. Halálának közvetlen oka véredény 
elmeszesedés volt. -— Nagy katonai pompával 
temették el. Zalaegerszegen annyi ember még 
temetésen nem jelent meg, mint pénteken dél­
előtt a dandárparancsnoksági épület körül. Ki­
vonult az egész tisztikar s a zalaegerszegi 
huszárosztály valamint a rendfeutartás végett a 
rendőrség Zilahi István kapitány vezetésével. 
Ott volt a hatalmas tömegben minden hivatal 
tisztikara s mondhatjuk az egész város részvéte. 
A díszes temetésnek igazán diszkrét és pompás 
kiállítása a Kegyelet Zalaegerszegi Disztemet- 
kezési Vállalat jó ízlését dicsén. Az egyházi 
szertartást Király Mátyás ev. lelkész végezte, 
aki megható beszédben búcsúztatta el az el­
hunytat. A haláleset, melyet előkelő rokun- 
ság gyászol, megyeszerte nagy részvétet keltett, 
minek bizonyítékául az elhunyt ravatalát boritó 
több mint ölven koszorú is szolgálhat.

Súlyos Csapás érte JJomonkos Ignác ceil- 
dömölki vendéglőst. Neje, szül. Heuzmann Katalin 
múlt héten 48 éves korában Ceiidömöíkön el­
hunyt.

Horváth Aíajosné szül. Königmayer Paula f, 
évi junius hó 20-án életének Ö4-ik évében 
Budapesten elhunyt.

A Zalaegerszegi Irodalmi es Művészeti Kör
ez évi rend ,-s közgyűléséi f. hó 28-án, szomba­
ton del mau 6 órakur tartotta meg az ipartestület 
épületében. A közgyűlés tárgyai voltuk : elnöki 
megnyitó, titkári jelentés, pénztári jelentés, 
továbbá a kön tisztviselők s a választmány 
tagjainak megválasztása, a jövő munkaprogram-
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»Zalamegye, Zalavánnegyei Hirlapc
jáDak megbeszélése esetleges indítványok. A 
Zaiaegerszegi Irodalmi és Művészeti Kör, amely­
nek nevéhez sok sikerült hangverseny és elő­
adás emléke fűződik, fennállásának tizedik évé­
ben van. A nevezetes évfordulót régi jó hírne­
véhez méltón készült megünnepelni a kör s 
egy magas színvonalú Eötvös ünnepélyt is 
tervez őszre. A közgyűlés részletes tudósítását 
legközelebb adjuk.

A féltizenkettői miss. A zalaegerszegi plébá­
nia közhírré teszi, hogy a féltizenkettői mise 
julius es augusztus hónapokban nem tartatik 
meg.

Tifusz-eset — Zalaegerszegen. S.tbján Gyű1 a 
29 éves postaszolga műit szerdán hastífuszban 
elhunyt Zalaegersz gén. A fertőző betegség meg- 
gátlására megtették a szükséges intézkedéseket 
s tekintettel az egerszegi rossz ivóvizekre, azok 
szigorú keresztülvitelét mi is fontosnak tartj uk

Tapolcza kórnázat kap. Ismeretes, hogy 
Tapoleza község a már jóváhagyott költség­
vetés és tervrajzok alapján a meglévő kórház­
alaphoz 45.000 korona államsegélyt kért, amelyre 
a következő leirat érkezett az alispán utján a 
községhez : „Fenti ügyben és szám alatt tett 
felterjesztésére értesítem alispán urat, hogy 
méltányolva Tapolcza nagyközség felterjeszté­
sében felsorolt okokat, 120.000 koronában ki­
számított kórház építési költségekből még 
hiányzó, illetve fedezetlen 45.000 K-át állam” 
segélyként fogom a nagyközség rendelkezésére 
bocsátani. Megjegyzem azonban, hogy a pénz­
ügyminiszter ur kikötésének eleget teendő, ezen 
összeget csak az év második telében fogom ki­
utal ványozni s ekkor is csak az esetben, ha a 
jóváhagyás végett ide még felterjesztendő rész­
lettervek alapján az építkezést- még ez év 
folyamán megkezdik. Budapest, 1913. évi janim 
hó 8-án. Lukács.“ A képviselőtestület ieikes 
örömmel fogadta a miniszteri leiratot s elhatá­
rozza, hogy a szép adományért köszönetét mond 
a kormánynak, dr. 13 das Bél a / i la varmegye 
főispánjának pedig, ki ez ügynek ieikes szó­
szólója volt, küldöttség utján fejezi ki köszö­
netét. A kórháznak lehetőleg még ezévhea 
leendő építése most már befejezett tény.

Színház. Szalkay derék szintársu’ata e héten 
is kitett magáért. Szinte kellemetlennek tartjuk, 
hogy hétrő -hétre a megérdemlett, de sztereotip 
jellegű dicsérettel referáljunk a színházról, 
melynek operett személyzete még a z -nekar 
hiányával is kibékit bennünket. E héten a 
Sztrájkol a gálya francia szellemességen int r- 
pretálták falrengető hatással, kedd m Ivánfi 
Jenő jutalornjátekául a Leányvásárt elevenítet­
ték fel, szerdán a Kém cimü hatásos dráma, 
csütörtökön Érckövi jutalomjátékául a Csók- 
szanatórium, pénteken Berkovits és Társa cimü 
operett újdonság került színre. Tegnap az Arany- 
eső, a Király-sziuház slágere gyönyörködtet te 
a közönséget. — A társulat mind n tagja a 
legjobb igyekezettel játszik. Kovács Leli sokszor 
megdicsért, temperamentumos játéka és éneke, 
Jászai Mariska pompás koloraturája s hatal­
mas színpadi rutinja. Lakatos Ilo ka kedves 
megjelenése, Fekete Ívűn komoly, nívós művé­
szete, Benes Ilona jobbnál jobb alakításn mel­
lett a IJéry régiemen talent urna, Erckövy mesés 
éneke, Ivánfi kacagtató jelenetei, Bákeifinek 
komolyságában rej ő óriási komikuma, Baróthy 
fényes kreációi s a többiek: Szép ssi, Zilahi, 
Kovács, Kis, Szabolcsi sth. egy tői-egyig mind 
a legnagyobb elevenséggel állítják ki a társu­
latról az. elsőrangú bizonyít vány t. A múlt hét­
főn kabaré magánszámaiban a fentieken kívül : 
Fekete Irén s kis leánya, a bájos Loncika, mint 
fenomenális táncművésznek mutatták be magu­
kat, az addig aiig szereplő Bródy írén pompás 
éneke és Kürty Böske pedig mint sikerült 
kupléénekesnő, jól megérdemelt sikert arattak.

A jövő hét programmja :
Ma: Aranyeső.
Hétfőn: Jászai Mariska jutalomjátéka :

Gigán ybáró.
Kedden : Suhanc. Operett.
Szerdán : Samuka. Újdonság.
Csütörtökön : Emberevő. Vígjáték.

Báró ti Jenő jutalom] átéka. 
Pénteken a társaság utazik Siófokra s ezúttal 
Szalkay dire.tor sem panaszkodható valami 
igen nagyon az ezúttal jóindulatú közönsé­
günkre.

Mozart hangverseny Nagykanizsán. A zenei 
élvezetekben nem éppen szűkölködő Nagykani­
zsán is szenzációszámba ment az a nagyszabású 
zene- és énekkari hangverseny, mely ott műit 
szombat délután a városi felső templom hun le­
zajlott. Mint nagykanizsai tudósítónk írja, 
Mozartnak koronázási miséjét adták elő a ka­
nizsai színházi katonazenekartól támogatott mű­
kedvelők, kiknek sikere félért a legkiválóbb 
ore best erek produkcióival. Lukács József pia­
rista tanárnak, az ismert jeles muzsikusnak 
érdeme volt ez a páratlan művészi munka, 
akinek hónapokig tartó törhetetlen fáradsága a 
legmagasabb művészi élvezetet szerezte meg e 
templomi hangverseny' közönségének, melvnek 
soraiban ott volt Z t la vármegye főispánja, sipeki 
Balás Béla dr is nejével. A kanizsai lapok 
hasábos tudósításokban számolnak be a remek 
hangversenyről, melynek mihamarabb való meg 
ismétlését sürgetik. Teljes egy órán át tartott 
a hatalmas zenei alkotás előadása, melvnetc 
szólószereplői az alábbiak voltak. Az énekkar­
ban : dr Lábián Zsigmondné és Lajpczig Au- 
talné; a zenekarban pedig: Ilofrichter Emma 
és három jeles tanítványa, Gráf Jolán, TJiwy 
Mariska és Krátky István hegedűsök, Gärtler 
Ferenc és Gáspár Géza csellisták, kiknek játé­
kát feiüitnudiutatian tökéletessé egészítette ki 
a la és pléh fúvósok, a szekond- hegedősök és 
nagybőgősök precíz játéka. Megérdemelné ez a 
remek művészi produkció, hogy legközelebbi 
előadásában, mely valamely nagykanizsai hang­
versenyteremben lesz, az egész vármegye intelli­
gens közönsége gyönyörködjék.

Meghívó. A zalaegerszegi önkéntes i üzoltó- 
egy esti let, a beszerzendő motorlecskendő kö-tsé- 
geiie, 1913 július 6-án, a II izenkrancz-kertben, 
tánccal és tekeversennyel egybekötött mulatsá­
got rendez. Belépődíj sz- mélyenként 1 korona, 
család jegy 4 személyre 3 korona. Égy tekejegy 
3 dobásra 30 fillér. Ünnepélyes kivonulás dél­
után 3 órakor. Félti fizetéseket köszönettel fo­
gadnak és hírlapikig nyugtáznak. Kedvezőtlen 
idő esetén a mulatságot Julius 13 án tartják 
meg.

Deákszobor Miskoiczon. Deák Ferencnek 
Misko.cz és B írsod vármegye közönsége a város 
főterén szobrot emel. A szobor bárom méter 
magasságú, álló bronzból öntött port re-szobra 
lesz a haza bő'ősének és a bárom és fél méter 
magas kőtalapzaton elül egy ugyancsak kőből 
faragott női alak szimbolizálja a nemzetet, 
amint meghajt j t Deák Ferenc nemes alakja 
előtt lobogóját. — Az országos pályázaton a 
dijat Gárdos Aladár szobrászművész nyerte el 
s őt bízták meg a kivitellel is.

Kapuzárás az iskolában Hagyományosan most 
is Péter-Pálkor záródnak be az iskolák kapui.
A mai Te Deuin után valamennyi iskola záró 
ünnepélyt tart s aztán szétoszlik két hónapra 
az iskolák apró serege.

Kabaré Zalaszentgróton. A Szalkay szín tár­
sulatának több kiváló tagja: Jász a y Mariska, 
T: rnai Annus, Kürty Böske, Szepessy Sándor, 
Ivánfi Jenő, Jackó R *zső ég Vidor József 
c-ni törtökön, julius hó 3-án Zaluszentgrótra 
ránduluak át s ott tartanak az egerszegihez 
hasonló, magas uivója kabaré előadást

Értesítés az 1913 14 ik tanévre. A zalaeger­
szegi állami felső kereskedelmi iskolában és a 
veie kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyam­
ban a tanulókat junius 30 tói julius 5-ig dél­
előtt 11 óráig vesszük fel. A beírásra a tanuló­
nak személyesen kell megjelennie, még pedig 
az atyja vagy helyettesének kíséretében. A be­
írásnál fizet a tanuló 10 K felvételi dijat és 
átadja a múlt évi bizonyítványát. (Középiskolai 
vagy polgári IV. osztály). Aki nálunk első 
ízben iratkozik be, az a születési és ujraoltási 
bizonyítvány a t is bemutatja. Szeptemberben 
csak abban az eset ben vehetünk még fel tanuló­
kat, ha a létszám nem teljes. A felső kereske­
delmi iskolában a tandíj évi 100, a női keres­
kedelmi szaktanfolyamban évi 120 K, melyet 
évnegyeden kinti egyenlő részietekben előre kell 
lefizetni. Az igazgatóság.

A balatoni komp végnapjai. A Balaton part­
jait az utolsó években csodáéin átalakította a 
fürdőkul!ura. S k helyütt eltűnt a parlag mező­
ség és ott, ahol ezelőtt az ökörcsordák legelész­
tek, csinos vi'l ik nőttek ki a földbői és árnvé- 
k.,1 veto iákat gondoz a szerető emberi kéz. 
De Tihany és Szántód közt még mindig ott 
csúszik b -san és kínosan előre a balatoni 
komp, mely olyan eim tradottnak és réginek 
látszik, mintha egyidős lenne a mesebeli 
balatoni k< c - kok ormok kel. M i-o végre eltűnik. 
A tihanyi apátság, mely a komp közlekedését 
ezideig fenntartotta, valamint a két érdekelt 
vármegye, Zala és Somogy törvényhatóságai 
között egyezség jött létre, melynek értelmében 
Somogy vármegye közönsége veszi kezébe az 
átkelés ügyét. A törvényhatósági bizottság leg- 
uiöm!) tartott ülésében felhívta a somogyi alispánt, 
hogy költségvetést és terveket készíttessen a 
modern közlekedési eszközök beállítása érdeké­
ben. Az a terv, hogy a két szemközti parton 
mólókat építenek én ezek között állandóan 
kisebb és nagyobb motoros hajókat járatnak, 
teherszállításra pedig vaskompokat építenek.

Szédelgés kiállítási kitüntetésekkel. Az utóbbi 
időben ismételten e ofovdu't, hogy n n. kiállí­
tási ügynökök keresték tel az iparosokat, keres­
kedőket és gyárosokat s felajánlották nekik, 
hogy drága pénzért kiállítási kitüntetéseket, 
okmányokat, érmeket szereznek számukra. Mint­
hogy ezek az esetek nem állanak szórványosan, 
hanem időről-időre rendszeresen megismétlőd­
nek, figyelmeztetjük az érdekeltséget, hogy az 
ügynökök megtévesztő Ígéretei által ne engedje 
magát féirevezettetni. Azok a kiállítások ugyanis 
melyeket az ügynökök képviselnek, rendszerint 
egyáltalában nem tartatnak meg, ha pedig 
megtartják őket, úgy zugkiállitás számba men 
nek, ahol raktárszerü össze-visszaságban érték­
telen lim- lom halmozódik fel, mert e kiállítá­
soknál a közönség érdeke egészen mellékes, a 
főcél a vállalkozók üzleti érdekének minél elő­
nyösebb kielégítése. Kívánatos tehát, hogy 
mindazon esetekben, midőn kiállítási ügynökök 
keresik fel az iparosokat, ezek akár a kamara 
hoz, akár az Országos Magyar Kiállítási Köz­
ponthoz (Budapest, VI., gróf Zichy Jenő-utca 
4. sz.) forduljanak információért, honnan gyors, 
pontos és meghízható tel világosit ást nyerhetnek. 
Megjegyz-mdő, hogy az ügynökök által nem 
létező, vagy zugki ál Utasokról közvetített kitün­
tetések teljesen értéktelenek s azoknak az iparos 
részéről reklám céljára való használata ugyan­
oly el bírálás alá esik, mint a valóságnak meg 
nem felelő, jelzők és jelvények használata, amit 
az ipartörvény 157. §-a kihágásnak minősít.

Felülfizetések a Zalaegerszegi Áll. Polgári 
Leányiskola a Zalaegerszegi Állami Felső Keres­
kedelmi Iskolával együtt tartott mulatságán : 
Bogyai Elemér 8 korona ; Kummer Gyula, Lázár 
József (10 diák és vacsorája), Dr Udvardy N., 
Schmidt Viktor X Y. 5—5 korona; Breisach 
Sírna d, Kaszás József I—4 korona; Berta 
Káiman, F .-schal Ed.*, Dr Fürst Bála, Dr Fritz

Szlavónia. 

Radioactiv források 64° C.
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sós, jódos csonttöréseket és izzad- 

vizek. mányokat.’

Kívánatra prospektus ingyen.

fi TI,
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József, Fürst Sándor, Marton N., Weinberger 
Jakab 3—3 korona ; özv. Dervaricsné, Dankovies 
N., Deutsch Ignác Z. sz. L, Ekler Sándor, 
Füiöp János, özv. Gőndöcsné, özv. Hubinszkyné, 
Jassinger N., Dr Kardos Jenő, Dr KaszterO., 
Dr Keresztury J., Kesseldorfer Mihály, Klein 
Jakab, Komlós M. Miksa, Lőwenstein ti., 
Nemes Gábor, N. N., Pásztor Károly, Paratcz 
János, Riedlmayer N., Sperlágh J., Tosch 
Károly, Vörös Károly, Weiss Janos, Zsailár 
N. 2—2 korona ; Bajó Sándor, Bidder Dénes, 
Birken Jenő, Blau N., Császár Gábor, Duzár 
István, Erhardt Elemér, Feiksz N, Fendrik József, 
Fülöp József, Fürst Sándor, Fürs Sándorné, 
Glos L., Hajmási I.-né, Hoffman Béla, Halasz 
Mihály, Karacsov János, Krausz M. Za. ászén t- 
iván, Körösi N., Kaczor N., Medgyesy Lajos, 
Medgyesy László, Marton József, Melzner | 
Mártiit N-kanizsa, Nagy Gyulané, N. ÍN., JN. ; 
N„ X. N., N. N„ X. X., Dr Ol,™ulmné, X. 
N., Rém József, Révész Samuné Marcali, Rosnei 
Adolfné, Rácz Gézáné, Sebestyén János, Schütz 
Frigyes, Serb Kornél m. kir. mént., Singer 
Tóbiásné, özv. Sattlerné, Spiegel Zsigmond, 
(Sohüricht) Schütz S , Szekeres Márk, So mossy 
Sándor, Dr Thassy Gábor, Dr Thassy Gáhorné, 
Türk Mihály, Vajda N., Dr Win ki érné, X. 
Y. 1 — 1 korona; Rohonczy Elemér, Grünbaum 
Rezső, Tivolt Gyula, Berzsenyi N., Cigány 
György, Fehér N., Fekete Rudolf, Hudosnó, 
Hajós Ervin, L mdvai N., Táncos Lajos, N. 
N., Veisz Tivadar, Zeisler Mihály 40—40 fillér; 
Lukács N., 70 fillér; Weber Ferenc 60 fidlér; 
Goldfinger Dezső, Fodor N. o0 50 fi:léi ; 
Piritlyi N-né 30 fillér; Molnár Sándorné 20 
fillér.'

Felül fizetések II. A magyarországi cipészcsizma- 
dia munkások és munkásnők zalaegerszegi helyi 
csoportja által junius 15-én tartott jól sikerült 
nyári mulatságán felülfizettek : Braun Ferenc, 
Bognár Dezső 4—4 kor., Nemes Gábor 3 kor. 
54 fillér, Láng Nándor 3 kor., Klein és Társa, 
Tivolt Gyula, Lakatos István, Unger Antal 
2—2 kor., Bognár Sándor, 2 kor. 60 fillér, 
Kummer Gyula 1 kor. 50 fillér, Stefanecz 
József, Horváth Juliska, Simon József, Mai­
raj sz Miksa, Füleki József, Horváth Mihály, 
Magyar József, Nátrán Imréné, Jálics Géza, 
Varga Istvánné, Nemada Balázs, Brandt Mór, 
Bogári Ferenc, Bohra József, Lej er István, 
Tar István 1—1 kor., Szabó János, Császár 
András, Fábiánfi Sándor, Kovács Sándor, Hor­
váth József, Lang Rudolf, Gasparios Sándor 
00—60 fillér, Szuter L íjos 50 fillér, Siklér 
Imre, Horváth Ferenc, Tóth János, Jálics 
Gyula 40—40 fillér, Kovács Lajos 30 fillér, 
N. N., Szobó Imre, N. N., Kovács István 
20—20 fillér. Ez utón hálás köszönetét mond 
a nemesszivü adakozóknak a cipész szakcsoport 
elnöksége.

Fel ül fi zet esek III. A zalaegerszegi Földműves- 
Egylet majálisa alkalmával a R >zinkrancz-kert- 
ben felülfizettek: Páslek Lajos 4 koronát, Kecs­
kés Dezső, Nagy Jenő, Scheier Károly, Lang 
Nándor, Horváth Károly vendéglős, Ekkhard 
Ferenc 2—2 koronát, Szökrönyös József, Bencze 
József, Török István, Szabados János, Sípos 
József, Tivolt Gyula, Sipos Dezső, Bőröndy 
János, Horváth Ferenc, Gergátz József, Né­
meth Adám, Fábiánfy Vendel, O áh István, 
Takács József, Farkas Károly, Bedő Gyula, 
Farkas György, Soroncz Lajos, B ez ők J ínos 
1 — 1 koronát, Bedő Kálraánn 60 fi iér, Hor­
váth Miklós 50 fillér, Kemeuczei Imre, Pintér 
András, Gasparics Sándor, Horváth Ferenc, 
Leidli Gábor, Németh Mihály, Németh Károly 
40—40 fillér, Nagy Ferenc 30 fillér, Férc sei 
Sándor, Bognár József, Juhász N. 20—20 fill. 
Az egylet hálás köszönetét mond érte.

Pályázat posta-távirda gyakornokjelölti ál­
lásokra. A m. kir. posta, távirda és tavbeszeIo­
néi gyakornokjelölti állásokra pályázatot hirdet 
a m. kir. keresk. miniszter. Ezen állásokra 
csakis azok az ifjak pályázhatnak, akik főisko­
lát, középiskolát, vagy ezekkel egyenrangú más 
tanintézetet sikeresen elvégeztek, 18. életévüket 
már betöltötték és magyar állampolgárok. A 
felvételnél előnyben részesülnek azok, akik jog- 
végzettséggel bírnak. Ezen feltételeken kívül 
pályázók községi erkölcsi bizonyítvánnyal fed­
hetetlen előéletüket, közhatósegi orvosi bizo­
nyítvánnyal pedig ép, egészséges, a posta-táv. 
és távbeszélő szolgálat minden ágának (éjjeli, 
mozgópostái stb. zzolgálat) elvégzésére testileg 
is alkalmas voltukat igazolni tartoznak. Továbbá 
azok, kik a fő- vagy középiskolát az 1912/13-ikí 
tanévet megelőzőleg végezték, tartoznak hitei es 
módon azt is igazolni, hogy azóta hol voltak 
alkalmazva, illetve mivel foglalatoskodtak. A 
sajátkezüleg irt és születési, orvosi, erkölcsi és 
iskolai bizonyítványokkal felszerelt folyamod­
ványokat a már közszolgálatban állók elöljáró 
hatóságuk, a közszolgálatban nem állók p°dig 
az illetékes főszolgabíró, vagy polgármester ut­
ján folyó évi julius hó 15-ig ahhoz képest, 
hogy a pályázók hol óhajtanak alkalmazást 
nyerni, a budapesti, kassai, kolozsvári, nagy­
váradi, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy 
zágrábi posta-távirdaigazgatósághoz nyújtsák lie.
Ezen kívül folyó évi julius hó 20-ig az illető 
posta és távirdaigazgatóság vezetőjénél szemé 
lyesen is jelentkezni tartoznak oly célból, hogy 
gyakornokjelölti állásra való alkalmas voltuk­
ról már előzőleg meggyőződni lehessen. A ki­
tűzött határidő után elkésve beérkező, vagy 
hiányosan felszerelt, s általában azon pályázók 
folyamid ványai, akik julius hó 20-ig az illető 
posta táv. igazgatóságnál személyesen nem je­
lentkeznek, tárgyalás mellőzésével vissza fognak 
utasittatni. A felfogadott posta és táv. gyakor­
nokjelöltek fogadalmat tesznek, félhavi részle­
tekben utólagosan esedékes évi 800 K segély- 
dijat kapnak.

Harmadik osztályú kocsik a gyorsvonatokon.
Tupvalévő, hogy a Máv. igazgatósága néhány 
gyorsvonaton kisérletképen harmadik osztályú 
kocsikat is járat. Mint hírlik, ősztől kezdve, 
okulva a tapasztalatokon, valamennyi gyors­
vonat harmadik osztályú kocsival is fog járni.
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Tartóssága és eleganciája utolérhetetlen.

Marólúg. Pontosan, recipe szerint csalódott 
a szerelmében Fülöp Anna 17 éves cselédlány, 
ki Gut.h Rudolfnénál volt a konyha tund r*. 
Aztán pontosan és ugyancsak recipe szerint 
ivott múlt kedden reggel marólúgot. A hirtelen 
alkalmazott orvosi segély azonban megmentette 
az elkeseredett leányzót, ki még ma is a kór­
házban fekszik, valószínűleg örülve az elkese­
redett próba balsikerének.

Előkészület a kereskedelmi szerződósekr e. A
Magyar Vámpolitikái Központ beható tanul­
mányok és kutatások tárgyává teszi az 19Ub- 
óta életbelépet vámszerződések keresk ede. mi, 
ipari és általában gazdasági kihatásait. E cél­
ból kérdőívet, bocsátott ki az ország iparnsai- 
hoz és kereskedőihez, azzal a kérdéssel, bog) 
e kérdésekre minél behatóbban s minél inkább 
adutokkal igazoltan válaszoljanak. Az alá­
írással ellátva heérkező teleietekett esik a vám­
központ irodájának főnökei fogják kézhez kapni, 
akik a telelet további kezelése előtt a feleletet 
adó cég nevét és óiméi a kitöltött kérdőívről ; 
a feleletek pedig nem cégenként, hanem ipar­
áganként csoportosítva fognak feldolgoztatni. 
Ennélfogva teljesen kizártnak tekinthet > az, 
hogy az egész bizalmas használatra kért ivek más 
célokra legyenek fordíthatók. A kérdői vet az 
ország összes iparkamarái s más ipari és keres­
kedelmi erdeit képviseleti és szakegyesületei 
utján küldötték szét, eddig mintegy 7500 cég­
nek. Muithogy a széleskörű expedíció d.eára 
is megeshetett, hogy egyik másik tap isztalatok- 
kal vagy kívánságokkal biró iptros vagy keres 
kedő nőm kapott ilyen kérdőivet, a vám köz­
pont irodája ez utón is felhívja az ilyen cége­
ket arra, hogy forduljanak telefonon (135—23) 
vagy levél utján az irodához kérdőív iránt. — 
A maguk részéről annál szívesebben tesszük 
közzé ezt a felhívást, mert közgazdaságunk 
érdekében a legnagyobb súlyt helyezzük arra, 
hogy minden számottevőbb cág tapasztalatai 
és kívánságai eljussanak érvényesülés céljából 
a vám központhoz.

A Hungária Általános Biztosító Részvény-
társaság e napokban tartotta első rendes köz­
gyűlését gróf Károlyi Imre elnök elnöklete 
alatt. Ennek a hatalmas fejlődő intézetnek zár­
számadásaiból a következő adatokat közöljük: 
Az életbiztosítási ágazatban 1912. december 
31-én 15 millió 583,818 korona biztosított tőké­
ről és 8873 korona évi életjáradékról szóló 
biztosítások voltak érvényben, a díjbevétel 
ebben az ágazatban 2.159,018 koronára rúgott. 
Az elemi biztosítási ágazatban a díjbevétel 
1,551,342 koronát tett ki, úgy hogy az összes 
díjbevétel 3 millió 810 ezer koronára rúgott. 
A társaság tartalékai meghaladják a 15 millió 
koronát és összes biztonsági alapjai a 6 millió 
korona részvénytőkével együtt 21 milliót tesz­
nek ki. E jelentékeny tartalékokkal a Hungária 
a tőkeerős biztosító társaságok sorába emel­
kedett. A társaság tudvalévőén kartellen Icivül 
van, ami a biztosító közönségnek igen nagy 
előnyére szolgál. V7árosunkban a Hungária fő- 
ügynökség»; az előnyösen ismert Fangler Mihály 
Fiat cégnél vau.

Öngyilkos földrnives. Visontai János szalafől 
72 éves földrnives már hosszabb idő óta bete­
geskedett. Mivel az orvosok betegségét gyógyit- 
hatatiannuak mondták, annyira elkeseredett,

I hogy egy észrevétlen pillanatban felakasztotta 
: magát s mire észrevették, már halott volt.

Menjünk az „Apolló“ mozgószinházba!
! Pathé képek. !

! Pathé képek. !

Színház eltávoztával, jövő héten előadás lesz.
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— A „Világ“ a legmodernebb és legelefugu- | 
la; anabb magy.ir napilap. Nyíltan, szabadon, 1 
minden elődé e től és h zuyeá>tói menten harcol 
az^rt az uj célért, amely minden egészségesen 
gondolkozó, modern, magyar ember célja. E 
cél tuda*iíval lépett annnk idején a közönség 
elé, nme y gyorsan megszerette és igazat adott 
neki Fel akarja szabadítani a tömegeket 
b.caii etes, komoly fegyverekkel megvívott harc­
cal, az egyenlőség parancsoló igazságával akar 
könnyíteni a kiszipolyozott milliók terhein, az 
emberiességért, az ember tiszta és föltétien 
értékeiért száll síkra. Progresszív és bátor, 
szókimondó radikalizmus: tz a „Világ“ prog- 
raramja. Soha sem lehetett aktuálisabb ez a 
programot, mint épen most, ezekben az idők­
ben, amikor múló, hamis diadalát üli a r-akció.
A radikalizmusnak kell győzni, hogy uj élet és 
uj lehetőségek végtelen sora dőljön be nyom­
ban a fülledt, rothadt közéletbe, hogy a töme­
geket mozgató erők megszabaduljanak biilincseik- 
tol, uj, egészséges társadalmi élet, szellemi 
ujaszii etés váltsa fel az egész tespedést, Ezt 
hangoztatja, ennek eléréséért küzd minden 
szamában, minden sorában a „Világ.“

Kriegner-féle Akacia-krém
rendkívül finom, kedves illatú arckenőcs, mely 
az arcot üdíti, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár 
nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot. Kisimítja 
a ráncokat, redőket, ára 2 K. Ehhez ajánlatos a

Kriegner-féle Akácia-pnder
fehér, rózsa és krém színben. Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona. 
Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is a

Kriegner-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és igen tartós, ára 1 korona 

a gyógyszertárakban.
Postán küldi Kriegner-gyógyszertár,

Budapest, Kálvin-tér.

Mi az élet örömnek ellensége?
című könyvecskét kívánatra ingyen küldi.

J| Berlitz módszer szerint liÓliiCt
pö nyelvi órákra taniványokat
Uj elvállal június 1-től egy szepességi

német anyanyelvű hölgy. Érdek- |j| 
SH lődők bővebb felvilágosítást Unger jgjj 

nyomdában nyerhetnek.

ÍROOGYDNGYE
ALKOHOLMENTES,

jU Néhány középiskolát végzett, jó gj 

[0 — házból való fiút zu El
fa _ EJ

I tanulónak |
Jq] felvesz 0J

üSchmidt Viktorü
IS cukrász Zalaegerszeg. §1
!S EJ

cukrász Zalaegerszeg.
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'Roche
ejánhre e légzőszervek 

mindennemű megbetegedés» ellen.

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermekek görvélykóija ellen.mind** gyógyszertárban 

€qy í/rey Ana « korona

A gőzgepkezelők és kazánfűtők legközelebbi 
képesítő vizsgái Sopronban július hó 6 napján j 
délelőtt 9 órakor a Sopron városi villanytelepen ; 
fognak megtartatni. A kellően felszerelt vizs- j 
gá'ati kérvények a m. kir. kerületi iparfel- j 
ügye!őséghez küldendők Deák-tér 8.

(—) Internatus Szombathelyen. Harmadik éve 
fönnálló intézetben vidéki tanulók kellemes 
otthont találnak teljes ellátással, állandó fegyelmi 
é-s tanú mányi tel ügyelettel. Áz in tézet állami 
felügyelet alatt áll. Tessék prospektust kérni 
(Szily Jánoa-uica 24. sz.)

Felelős szerkesztő: Czebe László.
Társszerkesztő: Gürtler István

tót; ásvány vagy szikvízzel vegyítve fenséges

üdítőital.

Figyeljen a névre és kérjen mindig határozottan 
Erdőgyöngyét. Hasonnevű értéktelen utánzatok 

vissza utasít andók !
Erdőgyöngyeművek Moritz Löw. Brünn-Hussowitz.

Gzi^ányprimá$'.

Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab
Tengeri— —

Piaci áraink:
_ __ _ — 10-40 10-50 K

_ — — — 7-50 8-— „

- — — 8.50 9-— *
50 kilogrammonként.

NYÍLT-TÉR.

50°|o engedmény
a lakásoknál április és május hónapokban és

25°|o júniusban !

DARÜVÁR
FÜRDŐ (Slavoniába n).
Vasas hőforrások és iszapfürdők. Forrás- 
hőmérséklet 35—50° C. Kiváló eredmé­
nyek az összes női bajoknál, vérszegény­
ségnél, csuzos és köszvényes bántalmak- 
nál. különösen ischiasnál és gerincbajoknál.

*
*
%
o
*

*
*
*
%
é*
*
*

ki Zalaegerszegé és környékén 
gépüzemeknél jól be van vezetve, 
fixum és magas jutalék ellenében 
keres elsőrangú budapesti gyár 
részvénytársaság. — Ajánlatok mi­
előbb Ügyes 38“ jelige alatt

Haasenstein és Vogler
(Jaulus it Co.) Budapest küldendők.

*
*
%
*
*
*
*
*
*
*

„Király Ernő mulat“ ez a cime a legújabb rendkívül 
sikerült humoros dupla gramofon hanglemeznek, 
azonkívül „Sokszor úgy szeretnék sírni“, ..Futó­
bolond“, „Temetés volt a faluban“ stb. Darabja 2.50
fill. E hamrlemezek eredeti felvételben kizárólag 
egyedül csakis

Wagner
„Hangszer-Ki"ály“-nál kaphatók. — Budapest, József- 
körut 15. Alig használt nagy dupla hanglemezt 
óriási választékban darabja csak 60 fill. Legolcsób­
ban javit! — Lemezcsere ingyen ! — Kérjen nagy 

fényképes árjegyzéket.

Óvás! Figyelem a „Wagner“ névre és a 15. házszámra.

ivMAvivM/MvivM
e Jk *7*
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Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca 23,
Uh

— 8 *

4|3 Raktáron tart: mindenféle márvány, gránit, labrador, 
fi szénit, kabro stb. sírköveket és utszéli kereszteket, |

Elvállal: sírboltok építését és keresztek javítását. gfj:

Tisztelettel

SIPOSS DEZSŐ disztemetkezési vállalkozó.
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_ Zalaegerszegen a Kossuth ^ 
§§ Lajos utca 33. sz. házban 
S levő 40 éves jó forgalmú gg

I korcsma 1
^ gg
S és üzlethelyiség azonnal gg 
g kiadó. — Értekezni lehet $|

377811. 1913. Zalaegerszegi m. kir. pénzügy igazgatóságtól.

Hirdetmény.
A Dagymélíóságu m. kir. pénzügyminisztérium folyó évi jimius hó 19 ™ 

kelt 67678 sz. rendelete értelmében értesítem a közönséget, hogy az^ « 
évi július hó 1-től 1914. évi június hó 30-ig terjedő időre érvényes soeladási
árak a következőleg lettek megállapítva : 

Singer Miksánál A

sóhivatal

székhelye

SB11 * 1* • S! tS nÍI*íThPk::jó1 xJß

Koiiaril körlemez
kaucsuk compositióval 
bevont ruganyos vihar- 
biztos é.' időt álló szag-1 aGil 3 ÍIT'
tálán fedéllemez. — A 
jelenkor legjobb tető­
fedőlemeze. — Tartós.

Késri zsindelytetők át­
fedésére kiválóan alkal­

mas.

fi// //

ifi
■ rf +%£&£& wifju '"*' ]p 8
;i ' v A1 ár ■ Él wy aj Sem mázolni, sem mész-

lével bekenni nem kell.

Kapható: Horváth Imre vafckereskedőné!. Guttmann
Gyula és Fia fakereskedönéí Zalaegerszeg.

Nagykanizsa

A S Ó

neme

1
j

származási helye
1
i

konyhasó Marosit] vár

marhasó Szigetkamara

A m. kir. pénzügyminisztérium 
által megállapított eladási ár

a kincstári só­
raktárból

teljes vasúti ko­
csikban a vasúti 

állomásról

korona fillér korona 1 fillér

25 01 24 84

11 O OOÓ 11 19

IŐ] Zalaegerszeg, 1913. évi június hó 25-én.
JjgJ

ODOR sk., kir. tan. pénzügy igazgató.
m ' __
HEBEEBBEESEISÍSEEESEBÍeEBIIííIIEíhSIHIP”''-

5Á igzim fi _f> jC 1 4S

. v
^ Mencshelven, egy jó kar- jé 
*1 ban levő. fedeles, családi &
yr r dy

hintó, olcsó árban eladó. rC
75 Rí
Ä Tudakozódni lehet a kör- S
f| jegyzőnél. ¥

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébeI
Ha ForhinnaS permetez,
Rézkénporral poroz és 
Bagoiial öli a szőiőmolyt:

m,rt, F6RHIN

Q TwL'T'O

Kevesebb 
a gond,

'kevesebb
ÄÄ- a munka,
mívesebb,

amunkabér!
k ■ -'/"hía sohszórta me^j .vnt oot-uoi Keverek

unusxVM gzermt mindenütt a legnagyobb megeiegt-
^ t .................... és számtalan

elismerő-levél t....... . ^ -------- . .
I -nal: nincs üEdéké, \ t •1 - e oobvti azonnal otuvdtk •.- bt •••*-

san pusziit) i a V r »noszpor-.it: ••• _
égy Kész anv g, toa: kát része rézgálic, tapr-dekep. .<-ég< 

0iy navy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási munka- és pénzmeg­
takarítást jelent, mert az anyag teljesen k-sz 1

n á í j á k.

p vt-sAsO -|P-'B % 0
1 : í b--; ’ tMt ÜI «̂14*.? ,
« '<3£?§ el eg
;;_ _ _ _I
•xádg-jpsStvetlih i ,{jacja

kerskpar

L—E£tVB
v *a~w nöibut’ii •

» Árjegyzék ingyen és bérrnentve

Kastrup & Swetlik
kerekpargvár Eger.

öleskertészek É5E ■,k saját érdekűkben CrtiforoiG 
mölesrovarok eV.ént véd kezésr 

rovarenvvef minden kártékony rovar lekö­
tésére, rovarfogó övét az összes kártékony rovarok elfogására, L > úrin át h ’-ovnroV e'leni nym" 

T,anvil k’«rhoiim mnot a rovarok elleni t< i védekezésre. L «uw -.oo, •.</’ :»/védekezésre. Lauril Karboiin. umot a rovarok el hm - -
oltványok nemesítésére. Ich neu mint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassia Kivonat >t 
faiskolák permetezésére, Topomort mezei egeres; pusztítására. Pampiit rovaruk és d ra 
elfogására. Tessék mindezen cikkekre1 kimerítő leírás és használ ".ti utasítást '«‘v\ melyet

ingyen és bérrnentve küld az összes érdeklődők nek a
szőlő permetezési anyaggyár Budapest, \ I-, V act-u 9o/v-, 

_____ ___________ _____ ________vc'amint képviselői : ::::
SZALAY IGNÁC Zalypzontgrót. — HIRSCH és SZEGŐ Nagykanizsa. — HILLER IGNÁC 
és FIA Tapolcza. — ROSENBERG ERNŐ Keszthely. — MARTON MÓR Keszthely. — 

SPIEGEL REZSŐ Tapolcza. — GYARMATI VILMOS Zalaegerszeg.
B38 B3S@$«E2@I

FORHIN

i H Kőbányai polgári

: ©EBEesEaaaEseBaaaaaaBHai
1M m

nagykanizsai és soproni barna 28

w ^ ! g J?|
E J0Q. azonnal kiadó. 3 jjS Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. Telefon 85. A gimnáziummal szemben. Q

E ° 3 Q MymmmmmmmimmK' ©aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaEES®

A
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13 3 junius 29. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

K A '

-ee w Honi gyártmány! |t
Legolcsóbb beszerzési forrás. Alapittatott 1886. Legolcsóbb beszerzési forrás. |«-

I W* Aranv éremmel kitüntetve.

p’el- és külföldi nyersanyagból, villamos fűrész és csiszológépekkel. magyar munü:a.?<>K :1b,i, kv^/uu

Hí1-
§§*-

-«í síremlék raktár 1
készít építkezési munkálatokat, oltárokat, szent szobrokat, úti kereszteket, mauzóleumokat, cs,<;;^r —AL

•' -«< ——------- —  ---------------------------------------------- —— —— - j+xf
szegélyeket vasrácsozattal vagy annélkül stb. stb. a legmesszebbmenő jótállás mellett.

-4&| A mélyen tisztelt gyászoló közönséget bátor vagyok még ama fontom uoyn- itihi\n ,—^

fi C O N C O R D 1 A“ disztemétkezési vállalat >..L
-*i is tulajdonomat képezi, amelyet a legmodernebb felszereléssel láttam el. — Raktáron tartok a iegegw.er.>.< > <-»_a 

legdíszesebb fa- és érckoporsókat, koszorúk, szalagok, temetkezési cikkek a iegjutányosabb arhan. — Lh.»d.t.ok

ifi e»vszerüés disztemetkezéseket, hullaszállításokat, átszállításokat helyben és vidékre mérsékelt díjazás mellen. §*>-

A mélyen tisztelt gyászoló közönség szives pártfogását kérve, maram.k---- tm_Í>----- t,>/,u 1 tT.L

Wapper
Telefon 67.

—#4^
• Zl /' 0(p ^Xri

1 ä ^ szobrász, kőfaragó-mester és temetkezési |^_
l££fl£LC vállalkozó Zalaegerszeg, Kossuth-utca 50. g*-.
A magyar királyi dandár parancsnokság átellenében. ^ Telefon 67.Telefon 67.

I Fővárosi jól bevezetett likőr és rum- | ! E (jzjet áthelyezés ! I

gyár keres | B rs

helyi képviselőt I
jutalékra

$
I
I
I
I
i
I

Van szerencsém a n. v. közönsé- :^S j 
j-p get értesíteni, hogy Kazinczy-tér t

2. szám alatt levő

j Zalaegers:=!:rrnyékére' 11 czipész üzletemet |
I Kramer Rezső és Társa | =r május elsején Rákóczy-uicza 7. 3
I n„ár küldendők 1 E kefés üzletének volt helyiségébe) —I llkor eS rUm 9yar k“lde“™- I E helyeztem át. - Miért is kérném -
.tótótótótótótótótótótótótótó<i>.tóE : =: a nagyérdemil közönség eddigi —

I E szives pártfogását továbbra fémár- 3
i 2T tani. — A nagyérdemű közönség gg 

U ÍM/4Aee£>ll CH i ST igényeinek megfelelőleg könnyű, ^ 
1« 1 I ti I sr tartós és elegáns cipőket szolid ^

árban készítek. : i 1 isztelettel

i Fekete Rudolf j
úri és női műcipész. ^2

liHtUlllilUUimHlin..luUllillUiUUÍ

Pacocreolln-PEARSON
különleges angol anyagból előállítva, az orvosi tudomány 

által mint erőshatásu fertőtlenítőszer
mindenütt elismerve,

a jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítője.
Szagositott anyagok használata fertőtlenítésnél hatály­

talan.
Kérdezzük az orvost!

Dr Neudörfer vezértörzsorvos
a CREOLLN-VEARSON felöl igy nyilatkozik:

„Ez egy nemzetgazdasági termék
pgr- Mindenütt kapható 1 **VC

Ódvakodjunk értéktelen utánzatoktól éskérjük 
kifejezetten

PACOLIN - 
PEőRSON-t

csakis ilyen ól­
mozott dobozokban.

ZALAMEGilM.il
Csak Pearson-féle készítményt használjunk:

PACÖTTTn MEDOL CREOL1N
1 kg K 1-50 (rüh elleni szer) 100 gr 60 f. 1 kg K T40

Mindenütt kitüntetve!
Utóbbi kitüntetések: Arany érem és tiszteletdíj Turin- 

ban, Drezdában, Brüssel, Rio de Janeiroban.

Legolcsóbb 
beszer­

zési forrás!

Vas-, szerszám-, vasalás-, fiiszer-, festék-, cement-, kőszén ke- 
reskedés. — Állandó raktár különféle kerítés, sodronyfonatok,

____ tüskéssodronyok, varrógépek, kerékpárok, gazdasági géP^k’
ISI vadászfegyverek, forgópisztolyok, takaréktüzhelyek különféle ki- 
■■J vitelben, építkezési anyagok és különféle fedéllemezekbo .

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

IIORVríTH IHRE
kereskedő
ZALAEGERSZEG

Nagy mii- és 
fegyver javító 

műhely!
Telefon 54. sz.

9

,
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Kiadó.
November 1-ére kiadó a Kossuth<#>

^ Lajos-utcában egy szép négyszobás *§£
o@> <@>

I úri lakás. §
itu , . ( eg>)
•®> Bó'vebbet a kiadóhivatalban. ^ |
<yy. <®> !

IUJ IPARAG ZALAEGERSZEGEN.
sys®
SSsvap
asfi

LORENCZ ANTAL
as

E Védekezni a szőlő peronosporája 1 

E ellen pasztán porozással is lehetséges ^ j
a báró Fechtig-féle

S3Ö
Ü
SSmnSJTO
8® Hz 13
ssÖW3

a müncheni keresztény művészeti társaság technológiai szakiskolát végzett tagjának egyházi müipar- gpi
intézete, templomfestészet, műaranyozás, szobrászat.

w*w*w***wwww*w***,we***"w*wwwBmwww*Wie*ew*w»A»»*wwwmwA*«www*ww**w*o**wm**»i vA

Elvállal: templomi tárgyak készítését, úgymint oltárok, szószékek, szob- Sni 
rok, stb. Újjáalakításokat bármely stílusban és kifogástalan művészi kivitel- ivl 
ben. Antik műremekek korhű és szakszerű restaurálását és utánzását; kép ü§ 
és tükör keretek aranyozását, szobrok festését. — Művészi kivitel, lelkiisme- Sü

retes kiszolgálás, olcsó árak. Wl>£esmnMűterem: Zalaegerszegen, Mária-utca (régi iskola épületben.) jp
Bű

I„Puivaznró”l IK eil-labkl
E segélyével. — Kitűnő bizonyítvá- ^ 
E nyok a legnagyobb szőlőgazdasá- 22 
E gokból! Tessék ismertető füzetet E 
E kérni ! Ara 50 kg.-os zsákokban 22 
E kg.-ként 65 fill., 10 és 5 kg.-os 2 
£z zsákokban klgrammonként 67 fillér. 22
Sr Egyedüli beszerzési forrása: 22

„KLÍL-LA KKu-nál johh máz nincsen 
Aszony mondja : ez a kincsem !
A padló úgy fénylik tőle 
Ncm is kejl sok méz belob* •
Kevés munka, semmi kin,
Barna, vagy porszürke szin,
Figyelmed csak arra legyen,
Hogy az mindig „KEIL-LAKK* legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

fehérHa
S ve
Konyháim tor.

veszünkK EIL-LA K K-ot
mindent jól befestünk, 

isztal, szék,
Ift van .. KF.IL LAKK1* szurkok, 
Kertibuiort tessüuk zó.dre, 
GvTermekeknek örömére.

KEIL LAKK '-bő! van minden szin
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval : ház vagv nvárüak.
Mindig legyen oh „KEIL LAKK“ !

I Magyar Mezőgazdák Szövetkezete | j |§ Mindenkor kaphatók Gyarmati Vilmos eégnél. Zalaeger
E Budapest, V. Alkotmáuy-utca 29. 2Í

Van szr-rercRém a nagyérdemű közön- .2# 
sétir b. tudomására adni, hogy WEISZ 

e EDE-Fle házban — a vármegy"ház "j 
£ átelieuében — levő irodahelyiségemben 3*

4 tűzifára, különféle kőszénre,
4 kokszra, faszénre és mű- ■$*

trágyára *3*
T

megrendeléseket felveszek. — Törek-

IS
mSSm2<,sEmn
5sSmn
§5
IS

Megkezdődött
a két olcsó hét

Központi
a két olcsó hét |f

rÁruházban
**•

vésem az, hogy a t. közönséget ponto- 
* san kiszolgáljam.

Kiváló tiszteiéit'

Zalaegerszeg, Közp. Takarék palotája.

E# ;

T Weinberger H. és Fia. 1*
S£444444444444444:&

mUM3ew SS £?Ad 
Bä
^55

Ez idó alatt. az összes nyári szezoncikkek meglepő olcsón kerülnek eladásra :
II tan

1 K 80 f. cérnacsipke métere.....................05 f.
.... tt . . 2 K 50 f. klöppl csipke ,, .... ,'3 * ^5

Bä hímzés ,, .................... 17 tCAő ___________________
boros pohár

EtfiímL>i3SSmn
ESS

6 Pár Jó férfiharisnya
Eífil 6 ,, ,, női 13 f

S& títé
jpr, gyermek trikó 
cS cérna keztyük 
3ä sapkák . . . .
mn

Csak két hét vizes pohár 
színes csészék

IOOO darab esőernyő és napernyő leszállított áron I

09 f* ß
14 f- cé50 f sä

8®ÍJiiS

Betöréses lopás elleni biztosítást,
mely az utazási és fürdő-saison alkalmával nél­
külözhetetlen, legkedvezőbb feltételekkel köt a

Magyar Francia Biztositő R. T.
helybeli főügynöksége, képviselve a

Pol^áriTakarékpénztárRJ.
Zalaegerszegen ceo-

ö által.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

f


